



守望蓝天白云 打造生态北镇

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 海波 魏玮 媛媛 志玲

玉龙湖社区已打造完成，漫步于玉龙湖畔，赏另一番城市景象。

在北镇人眼中，良好的生态环境和自然禀赋，是最具魅力、最富竞争力、最持久可贵的宝贵财富，美丽北镇珍惜“羽毛”，不容玷污。近年来，特别是今年以来，街道始终把生态文明放在重要位置，结合生态示范园区建设、创建文明城市、开展环保专项整治，坚守碧水蓝天“高颜值”，在绿色生态中奋力崛起，高歌猛进。

北镇街道利用滩区地域宽广的优势，以打造南部生态花园为目标，围绕“上林下渔，美岸长堤，生态种养，田园风情”模式，努力打造沿黄生态示范带。依托黄河大堤绿色长廊，大力发展滩区沿黄旅游业。积极培育雷家万亩荷塘旅游观光区，沿堤无花果、生态蔬菜采摘园，湿地鱼塘休闲垂钓园，万亩苗木、花卉孵化园等五大景观园区。目前，投资100余万元的旅游观光主路已竣工，街道还将协调民宗等部门，加大投入，建设以庙宇文化为主调的仿古建筑群。在林间、荷塘、采摘园开辟鹅卵石幽径，现已开始定点规划。在项目建设上，将重点打造无公害“菜篮子”供应示范基地、生态农业与循环经济样板示范基地，在建设特色农家民宿的同时，开设让人大快朵颐的海鲜、时令果蔬大排档，让游客玩得开心、吃得舒心、住得舒服。

街道将创城工作作为优化人居环境的有力抓手，努力使创建过程成为改善民生、惠民利民的过程，让老百姓在点滴中感受着变化，真正享受到创建“红利”。在创城工作中，街道构建起“社区+驻区单位”联动机制、“党建+环境治理”引领机制、“1+2+N”管护机制、“年龄+职业+岗位”认领机制等四项机制，千方百计优化居民的生活环境。针对群众反映的各大市场卫生环境脏乱差的问题，街道投资100余万元，对新兴市场进行了整体改造，整修市场路面12000余

平方米，粉刷墙面5000余平方米，整改门头牌匾400余块，店铺门前划线2000米。投资20余万元，对姜家市场进行路面修整、增设公益广告、改造清理公厕，努力让北镇变得更洁净、更美丽、更宜居。加快“美丽村居”建设，动用机械车辆1000余辆次、人工3000余人次，清理居住小区123个、村居16个、背街小巷101条、垃圾死角36处，粉刷楼道2万余平方米，清理小广告6000余处。同时，建立创城长效服务管理机制，把街道创城责任区划分为209个网格，以网格化管理为抓手，实行分块管理，形成“网上有格，格中有点，点上办事，事事有责”的文明城市创建管理格局。将任务细化分解到各社区、各楼院、各单位、各门店，各责任人各司其职、各尽所能，不断巩固和扩大文明创建成果。

为给居民创造碧水蓝天、清新怡人的环境，打造最靓丽的生态名片，让群众享受更多的蓝天白云，北镇街道开展环保专项整治行动，组织工商、食药监、安监、环保、派出所、城管执法大队及机关工作人员等组成的环保专项整治队伍，对无环保审批手续、无证照、无污染治理设施、现场管理混乱的“小散乱污”企业进行集中清查，统一行动、严格执法，严格落实停产整顿、关闭取缔、限期搬离等“三个一律”措施，确保查处取缔到位，严厉打击辖区内“小散乱污”企业违法生产经营行为。截至目前，辖区所有“小散乱污”企业已全部完成取缔、整改和提升。同时，街道积极创造有利条件，制定激励帮扶措施，鼓励支持辖区内经营加工企业加快新旧动能转换，围绕新型能源、新型建材、新型设备、文化旅游、信息产业及规模化高效生态产业等新上实体企业，不断吸收外来资源，集聚发展能量，积极适应环保经济新常态，促进各项事业全面进步。



大路通畅、绿植叠翠、水流潺潺，一幅生态画卷徐徐铺开。



如今的北镇街道变得更洁净、更美丽、更宜居。



辖区内处处是风景，宜居的生活环境赏心悦目。



沿黄一带，万亩林木种植基地绿意盎然。



华纺工业园区里，假山、喷泉、绿植、相间于厂房之间，仿佛进入园林公园。



依托黄河大堤绿色长廊，打造雷家万亩荷塘旅游观光区。